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Dicső elődök — korcs utódok.
dr. Kardos Samu.Irta

Minden államban a közszabadság 
és minden társadalomban az egyéni 
szabadság legfőbb biztosítékát a ha­
talmi tényezők helyes elosztása ké­
pezi. Mihelyt akár a kormányzat vite­
lében, akár a társadalmi rend megal­
kotásában az egyes hatalmi tényezők 
nincsenek helyesen megosztva, nyom­
ban he áll annak közeli lehetősége,

jelvényét és biztosítékát inik képezik. 
Ki ne tudná és ki ne éreznő, hogy a 
nemzeti zászló, — hogy a nem­
zeti czimer és nemzeti nyelv nél­
kül állami önállóságról, nemzeti mél­
tóságról komolyan beszélni alig lehet. 
És hogy állun k mi magyarok ezen a

gyűlés megnyitó vagy bezáró ünnep­
ségekre. inig a kir. vár ormán a fekete 
sárga zászló leng, úgy bizonyára már 
az első alkalommal el fog onnan tűnni 
a gyűlölt lobogó s elfoglalja jogos he­
lyét a nemzeti zászló.

az egyéni jogok ve-

,. , Es követelje nap-nap után ne csak
téren most az annyira dicsőített 67-iki a sajtó, de a parlament, sőt minden
kiegyezés után, az annyira magasztalt város és vármegye hogy a magyar
ujábbi alkotmányos éra 35-ik észtén- királyt, ne a gyűlöletes osztrák himnusz,
dejében . . . . ? hanem a nemzet dicső múltját, nagy

„„„ ............... 1Gllcluaci,c Bizony-bizony szomorúan állunk; szenvedéseit s nemes tetteit oly hiven
hogy az államban a közszabadságok’ mertJ*a ”é”a nafján az osztrák csá- és oly hőn kifejező magyar himnusz

..................  szarBécsböllerándul a budai kír. palo- hangjai mellett fogadják s akkor nem
taba, itt nem fogadja öt a külön ma- fog megbotránkozást kelteni a hazafiui
giyar udvartartás, nem várja a nemze- szivekben az a tény, hogy a magyar
ti himnusz, hanem kitűzik a fekete királyt a magyar Nemzeti Színházban
sárga lobogót a fő árboczra és fel- a magyar fönemesség által rendezett
hangzik az előttünk oly gyűlöletes díszelőadáson osztrák himnusz hangjá-
einlékü : „Gott erhalte unser Reiser val fogadják s ezzel a nemzet önér/.e-
• • induló hangjai. És ha még tét egyszerűen, de czudarul arczul-

... , csak itthon érne bennünket ez a szé- csapják.
min.boAi^Tlhmní 1gren és megalázás, hogy mi az Eu- Valóban, ha végig lapozzuk a nem-
. luI az államot és a nemzetet ko-1 ropu legrégibb alkotmányos nemzet- zeti történet lapjait, nem egyszer aka-
.oseii érintő nagy kérdésben annak,nek tagjai Szent-István koronájával dunk a nemzeti méltóság és önérzet
í ag.i a torvenyhozo testület a legfőbb: felkent királyunkat másként nem lát- felemelő példáira. így többek között 

oka. Oka pedig azért, mert nálunk |hatjuk és nem üdvözölheliü 
nemcsak a múlt hagyományain felépi-! Gott erhalte 
tett főrendiház, hanem a modern par­
lamentek külső formájára berendezett 
képviselőház is egy régi s nehezen

a társadalomban 
szélybe jutnak.

A korona és a nemzet törvény- 
hozó-testűlete a mi alkotmányunk sze­
rint egymást kiegészítő, de egyenlő 
rangú faktorok a törvényhozás és kor­
mányzat terén. így kellene annak leg­
alább lenni. Hogy a köztapasztalat

üdvözölhetjük mint a mikor 1790-ben II. Lipót az országlást 
induló gyászos hangjai megkezdette, Bihar vármegye volt az, 

mellett; még valamikép talán csak el- mely a közel múlt tanulságain okulva 
viselnök e szégyent és megalázást, felirt a királyhoz és egyúttal a többi 

- - ,üe még fájdalmasabban esik tudva és vármegyékhez intézett körlevélben ek-
gyógyitható betegségben, a „hyperloya--látva, azt, hogy állatni függedenségünk ként buzditottd kitartásra együttes küz- 
itasban szenved. A törvényhozó tes-: és nemzeti méltóságunk idegenek előtt delemre a társ-törvényhatóságokat: 
tuletek tagjai nálunk nem tudják ön-:is Unos — untalan mcgcsufoltatik ; „Mivel pedig II. József felséges 
magukban elválasztani a közönséges, mert hiszen külügyi dipiomatiai és kü- császárnak egész uralkodása a törvé- 
a ampolgárt, az egyszerű alattvalót a lügyi konzuli képviseletünk, hadi ten- nyék ellen volt intézve s az alkotmá- 
souverén joggal felruházott törvény- gerészetünk, hadseregünk czimere nyos rendszernek minden részét vagy 
iozó testület tagjától. Minden főrendi- zászlaja osztrák, nyelve német, szóval megtartotta, vagy elnyomta úgy, hogy 
azi tagban kivétel nélkül és majdnem tőlünk múltban és jelenben egészben kevéssel halála előtt kénytelen volt ezt 

valamennyi képviselőben kevés kivéte- idegen : a szégyen keserűséggé, a me- elismerni és miután maguk a megyék 
Lj;.CVU*SU^i*'ai.k'1' az “kiválói,a kö-.gaiazás elkeseredéssé vaiik szivünk-.rendel egymás után hozzá fogtak a
zonséges polgári státus, a törvényhozói ben lelkűnkben. törvényes rend helyreállításához, kény-
cstületi tagság felett. Hiábá van tör-1 És vájjon most, mikor egy a maga telén volt minden intézkedéseit, három 

vénybe iktatva, hogy a törvényhozó személyében fenkölt gondolkodású, le- hijján visszavonni; mivel végül ország- 
eslületnek bármely tagja a törvény- [ tett esküjéhez és kiadott koronázási gyűlés, hitlevél, eskü és koronázás nél- 
iozó testületben tett bármely nyilat-1 hitleveléhez hűségesen ragaszkodó ki- kül, a melyekről csak később kezdett 

kozutáért egyedül magának annak a rályunk van, nem lehetne és nem kel- gondolkozni múlt ki e világból és igy 
háznak felelős, a melyben a kérdéses j lene e ezeken a szégyenteljes állapo- uralkodásának soha sem szerezte meg 
nyilatkozatot tette, mégis ki nem látná tokon mielőbb segíteni? Csak akarnia a törvényesség jellegét, nyilvánvaló, 
ki ne tapasztalná, hogy a nemzet a kell a nemzetnek komolyan, hogy meg- hogy az ausztriai ház nőágának őrö- 
Maga jogait legkevésbbé ott s azokkal becsüljék és bizonyára megfogják be- kösödése, amelyet az 1723-iki törvé- 
szemben tudja és meri érvényesíteni, csülni. Mondja ki a parlament, hogy nyék csak feltételesen ruháztak reá, 
a kikkel szemben ezt tennie saját ál- j addig az udvartartás költségeire egy til- 
laini függetlensége és nemzeti méltó- lért sem szavaz meg, ínig az önálló 
sága érdekében legfőbb kötelessége j magyar királyi udvartartás meg nem 
vollla- : alkottátik és bizonyára rövid időn be-

Mert ugyan ki ne tudná és ki- j lül meg lesz az önálló magyar királyi 
ne Erezné, hogy az állami független ' udvartartás! Mondja ki az országgyűlés, 
s68 és a nemzeti méltóság legfőbb hogy addig nem megyen fel az ország-

Lapunk mai Márna 12 oldalra terjed.

maguknak az utódoknak tényei által 
már első és második fokon megsérte­
tett és megszakittatott.“

És hogy helve volt ennek a nem­
zetijogokat oly hatalmasan demonstráló 
feliratnak, melyet Bihar vármegye 
Márczius 15-iki közgyűlése, még a
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korouázas megtörténte előtt II. Lipóthoz 
intézett, mutatják a bekövetkezett ese­
mények, mert néhány hónappal ezután 
keletkezett az 1791. évi 10-ik t. ez. a 
mely Magyarország függetlenségét, ön 
állóságát tényleg beiktatta a törvény- 
könyvünkbe e szavakkal:

< Ámbár a felséges ausztriai ház 
nöágának Magyarországra és társorszá 
gaira nézve az 1723. évi I. és II ik l. 
ez.-kel megállapított öröklési joga 
ugyanazt a fejedelmet illeti, kit a fenn­
álló öröklési sorrend szerint az elvá­
laszthatatlanul és osztatlanul birtok- 
landó többi örökös tartományokban és 
birtokokban; mindazon által Magyar- 
ország társországaival együtt szabad 
ország egész törvényes kormány alkatra 
nézve, — ide értve bármelyféle kor­
mányszéket, független, vagyis semmi 
más országnak, avagy népnek nincs 
alávetve, hanem saját önállással és 
alkotmánynyal bitó s ennél fogva saját 
törvényesen megkoronázott örökös 
királya, tehát ö felsége és utódai által 
az 1715. évilll. és 1741 évi VIII. és 
XI. I. czikkek rendeletének megfelelöleg 
saját törvényei és szokása szerint, nem 
pedig más tartományok módjára kell 
kormányoztatnia és igazgattatnia.»

Bölcs elődeink, már több mint 
100 évvel ezelőtt törvénybe iktatták a 
magyar állam függetlenségéről és külön 
kormányzásáról szólló nagy elvet. És 
ök nem tehetnek arról, ha eme tör­
vény holt betű maradt a Corpus Juris-
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ban s hogy a korcs utódok eltűrik a 
nemzeti zászló, nemzeti czimer és nem­
zeti nyelv minduntalan való megcsúfo­
lását, éppen azokon a helyeken, honnét 
azoknak büszkén ragyognia, diadalma­
san körülhordoztatni keltene. Es arról 
sem tehetnek — ha mi csak hódolni 
és hajlongani tudunk.

A mi önállóságunk és független­
ségünk csak papiroson van meg. Azért 
csak papiroson, mert ugyan ki nem 
tudja, a ki nem látja, hogy nekünk 
egyházi ügyekben R ó m a, külügyi 
ügyekben Berlin, katona ügyekben 
pedig Becs diktál és parancsol ? . . . 
Ki ne tudná és ki ne szégyellené azt, 
hogy a magyar földön született, magyar 
iskolában felnevelt, magyar fiú élete, 
becsülete és szabadsága felett, ha ka­
tonának besorozzák, most a XX.-ik 
században még mindig «Mária-Terézia 
féle 1765-ik évbeli osztrák katonai bűn 
tető törvénykönyv« szerint Ítélkeznek 
idegen nyelven, idegen szellemben, 
velünk semmivel és semmiben sem 
rokonszenvező, minket semmire sem 
becsülő, idegennél is rosszabb indulatu 
osztrák tisztek.

A mi állami függetlenségünk, a mi 
nemzeti önállóságunk csak egy téren 
nyilvánul meg teljesen, a véradót és 
pénzadót mi vetjük ki magunkra ; a 
véradót és pénzadót m szolgáltatjuk 
be, de a ránk kivetett általunk beszol­
gáltatott véradó és pénzadó felett már 
nem mi rendelkezünk, annak hasznát

nem mi vesszük, keservesen felnevelt 
fiaink még keservesebben fizetett fii. 
léreink felett már az osztrák rendel­
kezik. Oda viszi fiainkat a hová akarja, 
oda költi pénzünket, a mire jónak 
látja.

Es hogy az a mit én most irok 
és mondok szomorú valóság, legfénye­
sebben az a körülmény igazolja, hogy 
éppen most jutottunk tudomására an­
nak, hogy a Reichs-Kriegs miniszter 
(magyarul nem közös hadügyminisz­
ter, hanem birodalmi hadügyér) a nél­
kül, hogy erre törvényes felhatalmazása 
lett volna, az osztrák nagyhatalmi ér­
dekek megóvása czéljából 15 hadi ha­
jót építtetett, mely hadi hajók csekély 
127 millió 117,430 koronába kerültek, 
mely összegből a nu szegény és tönk 
szélén álló országunkra a dicső quóta 
arányában, mindössze csak 42 millió 
372,44(1 korona esik.

. . . Vájjon nem jut-e eszébe va­
lamelyik udvari ebéden jóllakott dele­
gátusnak, hogy ennek a 42 milliónak 
csak Vi ed részéből hány ezer nép­
könyvtárt és hány ezer népiskolát le­
hetne Magyarországon felállítani ? .. .

De minek nekünk népkönyvtár 
és népiskola ? ! . . . Vannak nekünk 
hála Istennek, más áldásos állami in­
tézményeink, a melyek zsúfolásig van­
nak telve nagy érdemű látogatókkal 
és hallgatókkal.

Ott vannak az országos fegyinté­
zetek, kerületi börtönök és kir. tör-

Fáj nekem . . .
Fáj nekem, ha látom a szegényt tapasztva 
Leikéhez a sarat a falat kenyérért:
Fáj nekem hogy az ég kormányzó nagy napja 
Nem veri szerteszét, mind a mi setétség . . .

Sugaras szemei meg miért nem látják 
Hol lappang a karján rideg éj merészen 
Miért nem néz a szívbe, hol leli tanyáját, 
Lchellve a nyomort, but, a kint sötéten.

Haragszom a Napra ! hej, hu én a tőidet 
Forgatnám úgymint ö: nem látna bus orczát 
Nappalon éjjelen, gyönyörnek, örömnek 
Itt lenne tanyája, itt vön a monyország.

Petras lenő.

Tárogató.
(Fohász Rákóczi emlékéhez.)

„Fe-jo-dc-lem I fe-je-de-lem I“ tagolva 
száll a tárogató mélabus hangja keresztül 
rónán, hegyeken. Ki önt beléje életet, ki 
hallja szavát ? A múlt időt, eltűnt század 
keservét ki ébreszti sírjából fel V Ki érti 
meg ? Oh szent a Ilit s u szabadság népé­
nek Istene egy napsugárban, szellő sóhajá­
ban,” madár dallamában küldi le hozzánk a 
nagy dicső napoknak emlékeit s mintha úgy 
hallanánk tárogató szónál nagy Hákóczy 
hangját, riadóját, buját, mélységes keservét. 
„Jöjj, jöjj küzzónk várunk reád, egy éle­
tünk van, vedd, fogadd.“ A béreztetőn királyi 
sas fegyverzörejt, hnrezizajt hall. A lengyel 
gránicz elmarad és nő, nő a had, mind 
mind nagyold) s a lelkesedése egyre tart.

„Elő, elénk fejedelem vezesd csatára 
népedet. És mint az orkán mint a vizár, 
áttör gáton, erdőn, hegyen : e sereg is sző­
jél töri u rabbilincseket. Az elnyomatásá­
nak vége lesz, só jut a nép kenyerébe 
és a vitézek véréből a nemzet újra élnifog.

Az Isten jó, segíti majd, csak egyet­
értsen a magyar . . . Ármánykodás s te 
nópszeszély, mely olykor u nagyokra törsz, 
távozzátok s szent lesz az ügy. Nyílnak a 
várak kapui, nemes és pór táborba száll, 
lesz-e erő, mely ellenáll, örök igazság légy 
velük ! Bár győz a had, átok veri, a csüg- 
gedésnek szelleme ottan lebeg fejők felett 
és összetartani nem tudott. Trencséni sik, 
ha az a sir magyar vitézeket takar, az elte 
motelt harezosok e népre örökül, hagyták a 
sóhajt, önhibánk felelt. A balszerencse 
hozta úgy, hogy a vezér elessen itt s a 
mire feleszmélt, már a hír vesztett csatáról 
szólhatott. Hát Pokry Lörincz merre van. 
Mióta hátrál a kuruez ? s te Ócskái, te áruló 
gazember, majd megfizet az Isten, Pállfy 
helyett, a télen még porba hull fejed . . .“ 
Zúg búsan a tárogató tovább : „Van még 
bíró él, még az. uv, örök igazság istene, no 
hagyja al nép a hitedet ... Mit ér a hit, 
ha nincs hivő, uz Isten sem segítheti s ez 
is mint annyi szép remény: a végczélnál 
halomra dől. Kihagynak jó vitézeid, a nagy 
seregből mi marad ? A lelkesedés és harczi 
vágy nem hoz nekünk már több babért, a 
„fekete halál“ közeleg, családja várja az 
apát, az asszony és a gyermek sir, oda­
haza puhább az ágy : s egy kis csapat ma­
rad veled, tábor helyett fejedelem. Legyen 
hát béke, ne okoljanak s nekem rang helyett 
idegen hazám“ . . . „Fejedelem, fejedelem, 
nagyságodat ón hirdetem, s e bang tulhar-

■ sog a távol messzeségen, erdőn, mezőn, túl 
tengeren, e h ng elmúlt századba kelt, de 
míg egy magyar szív dobog, e hang örökké 
élni fog. Víg dalom is bus nóta lesz, keser­
gő mint az az idő, midőn honfibú s gond 
között a „siralom“ megszületett. Mormogó 

: tengernek zúgását ellestem, azt hallgattad 
egykor, ha hö imát küldtél szép Magyaror­
szágra. az mesélt teneked hallhatatlanságról 
nagy szivek harczárói, örök dicsőségről. Ha 
meghalljak szavam, dobbanjon meg a szív, 
mert hiszen diadal, lelkesedés, bánat volt e 
hang bölcsője, feszüljön meg a kar és jus- 

, son a múltból annyi fényes sugár a jelen 
időre, hogy büszkén gondoljunk reád feje- 

I delem és büszkén a korra, mely tenni s 
küzdeni mert.

„Csodás nagyságodnak hirdetője le­
szek, ki jobban szerette népét, mint önma­
gát, aki sz nt ügyért bátran szállt a síkra s 
ha csalódás érte, bár vérzett ez a seb: 
nemesen szenvedő. Törjenek bár össze, a 

I hangom megmarad, a levegőbe rezg, meg­
fogják érteni, apai örökség unokákra marad, 
rejtsetek a földbe, fel fogok támadni és 
helyet török a népnek a szivébe s belevé­
sem tükrét a múlt nagy időknek, hazasze­
retetről, mélységes keservről, szól a kuruc?- 
nóta. Legyen uz álmod szép, mint a remé­
nyed volt, jusson fájó hangom örökös ha­
zádig s hidd meg, hogy a nemzet, molyért 
küzdeni mertél, magasztalja, áldja dicső 
emlékedet.“

Száll, messze a tárogató tnólabus 
hangja- „Fe-je-de-lem, fe-je-do lem.*

Ibrányi likló*
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vényszéki fogházak. Ezek a fényes 
paloták, melyekben több az élet nehéz 
küzdelmeiben elesett szerencsétlen, 
mint az igazi bűnös, — alkotják a mi 
czivilizátiónkat és képezik a mi szé 
gyenfoltunkat.

És mindezekért az áldozatokért 
mi a jutalom ? mi az elösmerés ? Az 
a mit megérdemlőnk: a fekete 
sárga lobogó, a Gott erhalte 
induló.És tetejében a gúny, a lenézés 
és a megvetés.

A kovász.*
Debreczenben megalakult a református 

tanárok országos egyesülete. Ez annyit jelent, 
hogy a református tanárok szükségét érez­
ték a tömörülésnek. A szertezüllö társadalom 
nagy tésztájába újra egy kovász került, hogy 
a tészta megkeljen. Sok-sok kovász végezi 
nyíltan és titokban a maga fontos munká­
ját, inindoniknek az volna a hivatása, hogy 
ép és egészséges siitetre számíthassunk. És 
mi számítunk is. Az ember remél, mert jól 
esik, hogy reméljen, mert erre a reményre 
feltétlenül szüksége van, csaknem olyan szük­
sége, mint a mindennapi kenyérre.

Minden egyesülés a kezdő mozzanat­
ban, mikor a közszüks-glel vagy egy-két em­
ber lángoló lelkesedése megszüli, nagy re­
ményekkel tölti el kebelünket. A jövő sej­
telmes titkai felé irányul tekintetünk, a czélt 
látjuk lelkünk szemeivel ; azt a czélt. me­
lyet kifestünk nagy és dicséretes buzgósá- 
gunkban. Úgy hisszük, hogy erőnk fokozó­
dott, megszazszorozódott s az egyesülés esz­
méje bőséges táplálékot ad képzelő erőnk­
nek. A kovász belekerült a tésztába, nos hát, 
hadd végezze munkáját.

Mi nem kérdezzük, hogy ennek az 
újabb egyesületnek minő czéljui vannak, 
azt sem, hogy van-e jövője, van o létjogo­
sultsága, leszuek-c eredményei, kitart-e a 
lelkesedés ? . . . Csak az uj kovászt látjuk, 
mely belekerült a magyar társadalomnak 
kovászszal jóformán telített tésztájába.

Mit mondanak eddig szerzett tapasz­
talataink ? Nem vigasztalnak meg. Ezer 
meg ezer egyesület keletkezett s ininde- 
nik a keletkezés mozzanatában mértéktelen 
reményekkel kecsegtetett s a kimutatás 
pilanataban egy egy csalódással tett gazda­
gabbá. Mi volt rossz : a tészta vagy a ko 
vász ? . . .

A tészta: a társadalom, mely egy 
csomó különböző emberből áll ; a kovász : 
a lelkesedés, mely eszményekért buzog s 
u megvalósítás egyetlen módját az erők tö­
mörítésében keresi és úgy gondolja, hogy 
megtalálta.

A társadalom nálunk szét van forgá­
csolva, a tömérdek kovászra alig jut ma­
holnap tészta, ez pedig öreg hiba, mert ha 
nincs tészta, nem is fog megkelni. Ez az 
úgynevezett magyar társadalom örökös for­
rongásban van, még mindig nem alakult ki, 
nem vált egységessé s nekünk úgy tetszik, 
hogy az egységessé válásnak egyik jelenté­
keny akadálya éppen a sokféle — ó, igen- 
igen sokféle kovász.

Ezért félünk mi minden uj kovásztól. 
Sürgető, égető, parancsoló vágyát érezzük

* Benedek Elek ösmert iró jelesen szerkesz­
tett lapjából a „Magyarság'-ból vesszük át ezt a köz­
leményt, mely a napokban városunkban lozajlott 
tanárkongresszus alkalmából reánk is érdekkelto, 
nnha mi magunk más véleményben vagyunk a kál­
vinista tanárok egyesülése felöl, mint azt czikkeink- 
t>en ki is fejeztük.

a tömörülésnek, tudjuk, hogy ez a jövendő 
boldogulásnak egyetlen alapja, hogy e nélkül 
széthullunk, mint az oldott kéve : s mégis 
aggódva nézünk a jelenetre, mely tömörül­
vén, ismét csak széttagol minket.

Ma egyesültek a református tanárok, 
ám jól van, az a meggyőződésük, hogy a 
nemzeti törekvéseket, az egyházukat igy 
hathatósabban fogjak védeni ; holnap egye­
sülni fognak az evangélikus tanárok, azu­
tán a kutholikusos és igy megy tovább. 
Úgy kell lennie, hogy a mai kor áramlatai 
teszik szükségessé, különben háromszáz 
ember nem állana össze közös ezé! nélkül.

Nem bírálunk, nem kárhoztatunk, csak 
elmélkedünk.

Nekünk magyaroknak az erős faji ér­
zés — úgy mondják — kiváló jellemvoná­
sunk. Közkeletű nemzeti érzéseink egyik leg­
szebbje, amelyre méltán lehetünk büszkék; 
ámde ez a szép erény elhomályosul, mert 
ha kifejezésre jut is törekvésem, hatalmassá 
meggyőzővé nem tud válni, mert imo a 
legújabb időben mindinkább belevegyül a 
vallás kérdése.

Magyar a magyartól azt kérdi: milyen 
vallásu vagy ? És kérdezheti, mert mi ma­
gyarok többféleképpen imádjuk az Istent, az 
örökké való egy igaz Istent.

Volt idő a közös nagy szenvedések 
ideje — a mikor a ncmxetifájdnlom össze­
forrasztott minden szivet s az ima, mely 
felszállott az Egek urához, csak egyet kért • 
„tedd szabaddá a hazát, a nemzetet 1* —
ina nem kísérjük közös áhítattal az imáknak 
szárnyalását, ma is van közös szenvedés 
sok, nagyon sok, ámde mindenki csak a 
magáét látja s innen van. hogy a tömörülés 
jelszavával a széttagoltság szükségképpen 
együtt jár.

Van-e széles 0 hazában magyar ember, 
aki ezt a kóror jelenséget velünk együtt 
nem látja, a ki ezen el nem tűnődik, s akit 
emiatt a jövőnek komor képe szivében meg 
nem szomorít?

Hol van az a hatalmas ész és szív, a 
mely kitalálja az igazi kovászt, a csoda­
tevőt. minden eddiginél áldásosabbat és 
dicsőbbet ? . . . Azt a kovászt, mely a ma­
gyar társadalom óriási tésztáját élteti — s 
megérteti velünk, hogy felettünk egy az 
Isten — s legyünk mi is egyek a faj és haza 
szeretetbon, hogy midőn társadalmi osztályok 
folekezelek szerint igyekeznek tömörülni : az 
erőket gyakran önmagunk ellen összponto­
sítjuk. A- ®-

városi közgyűlés tárgy- 
sorozata.

Debreczen sz. kir. varos törvényhatóság 
bizottsága folyó évi április hó 7-dik napján 

azaz hétfőn — a városháza nagytanács- 
termében bizottsági rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgy sorozata a következő . 
Tárgyuk: Polgármesteri jelentés az 1902. 
évi január és február hónapokról, Horánszky 
Nándor kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur leirata, melyben városunk törvényhatósá­
gát kinevez tetőséről értesíti, tanácsi javas­
lattal M kir. belügyminiszter ur leirata Bö­
szörményi Mihály és társai bizottsági tagok­
nak a közigazgatási bizottsági tagválasztás 
ellen beadóit felebbezőse tárgyában. M. kir. 
belügyminiszter ur leirata a Stcinberger-fele 
iparvasut megvétele s annak folytatólagos 
kiépítése iránt hozott közgyűlési határozatra 
vonatkozólag. M. kir. belügyminiszter ur le­
irata a debreczen! helyivasut részvénytársa­
sággal a Kossuth-utczai szárnyvonal kiépí­
tése tárgyúban kötött szerződés jóváhagyá­
sára vonatkozólag. M. kir. belügyminiszter

ur leirata, mclylyel a gyámpénztári és egyéb 
felesleges pénzeknek 1902 ben miként elhe­
lyezésére vonatkozó közgyűlési határozatot 
megsemmisíti s ennek folytán újabb név­
szerinti szavazás elrendelése iránti javaslat. 
M. kir. belügyminiszter ur leirata, a m. kir. 
csendőrség hatáskörének a külterületekre be­
hozatala tárgyában, tanácsi javaslattal. Ko­
lozsvár szab. kir. város és több törvényha­
tósági joggá1 felruházott varosnak átirata, 
tanácsi határozati javaslattal a város külön 
törvény alkotása tárgyában. Komárom vár­
megye közönségének a czigányügy rendezés 
végett nz országgyűlés képviselőházához in­
tézett és támogatás végett megküldött fel­
irata. A közigazgatási bizottságnak az 19011 
évről szóló jelentése. Az 1902 dik évi febr. 
hó 11. és 12 ik évi február hó 11. és 12-én 
tartott száinonkórőszék jegyzőkönyve főis­
pán ur átiratával együtt bemutattatik. A 
helybeli pénzintézetektől felvett 360,000 ko­
ronás — ma 320.000 korona folyószámlahi­
teinek meghosszabbítása tárgyában tanácsi 
javaslat. Tanácsi elötorjesztás, a házipénz­
tár számadásai megvizsgálására kiküldött 
ötös bizottság jelentésének, továbbá a nagy 
kölcsön elszámolásáról szóló jelentésnek, a 
vagyonleltár részletes tárgyalásának és az 
uj lovassági laktanya költségei elszámolásá­
nak egy közelebb megtartandó rendkívüli 
közgyűlés napirendjére kitűzése iránt. Deb­
reczen sz. kir. város szeszüzleténvk 1901. 
évi számadása tanácsi javaslattal. Tanácsi 
előterjesztés az 1902 évi költségelőirányzat 
egyes kiadási tételeinek lejebb szállítása iránt. 
Az orsz. reform, tanári-gyes. szervezőbizott­
ságának kérvénye 2000 korona segély iránt. 
A debreczeni önkénytes tűzoltó-testület kér­
vénye 25 éves jubileuma megtartásához er­
kölcsi- és anyagi segélynyújtás iránt. Taná­
csi előterjesztés ahomonnai állami faipar 
szakiskolánál évi 3000 koronás alapítvány 
tétele tárgyában. Tanácsi előterjesztés az 
alföldön a tüdőbetegek részére felállítandó 
szanatórium- egyesülőibe 100 korona adá­
sával pártoló tagként való belépés tárgyá­
ban. Felügyelő bizottság jelentése könyv­
nyomdái követelések törlése iránt. A Si- 
monffy utczai piacz árubódéi és kirakó he­
lyei használati dijjának megállapítása. A 
debreczeni függetlenségi-kör kérvénye disz- 
záazlójára a varos czimerének alkulmazha- 
tása iránt. A debreczeni urikocsisok szövet- 
kezotének'kérvénye, pályatér czéljaira terü­
let átengedése iránt. A „Kovács'-kuszárnya 
ondód! fölejének elidegenítése iránt tanácsi 
előterjesztés. V. Nagy Gusztáváé kérvénye, 

ja debreczeni 4877. sz. tjkv.-ben foglalt ma­
jorsági földjén, Debreczen sz. kir. város 

[javára bekebelezve levő szorgalmi jognae 
törlése iránt Egy fegyelmi ügyben hozott 
elnöki határozatnak bejelentése. Szabadsá­
gidők engedélyezése iránti kérvények. Ko­
vács Lajos volt városi aüopenziari tiszt öz­
vegyének özvegyi segélyezés iránti kérvénye. 
Bődé Imre volt városi lovasrendör özvegyé­
nek özvegyi segély s kiskorú gyermekei ré­
szére neveltetési járulék megállapítása irán­
ti kérvénye. Porheinmor Károlyné, Bojárt 
Vida Vilma, és Szendrei Sándorné hábaok- 
levelének kihirdetése.

NAPI HÍREK.
Istentiszteletek.

Holnap, vasárnap az ov. ref. templo­
mokban a következő lelkészek tartanak is­
tentiszteletet : Nagytemplomban Szabó Ber­
talan s. lelkész, kőtemplomban — javítás 
alatt lévén — nem tortatik istentisztelet, 
ujtemplomban Mitrovics Gyula leik., ispo-
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tálytemplomban K. Tóth Kálmán leik., csa- llodas Zsuzsanna, Zsurzsa Foroncz — Ko- 
pókcrtbon Kovács János nópisk. felügyelő. vács Ilona, Elek József — Bokor Zsófia, ősz 

Az ágost. hitv. ovang. templomban d. szeson 10 pár. 
e. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart
istentiszteletet. Ugyanezen idő alatt a következő halá­

lozási eseteket jelentették be : Szabó Erzsé-
Haj Rákóczi, Bercsényi ... bet 12 hónapos csecsemő, Bodó János 7 hó­

napos csecsemő, Molnár Julianna 12 éves
Hevesvármegye törvényhatósága gyermek, Szabó Gyula 7 hónapos csecsemő, 

méltó az egri névhez. A hazafit! szent Szabó Zsuzsanna 25 éves dohánygyári m., 
érzések és k telességek ápolásában ina Szíjgyártó Erzsébet 13 hónapos csecsemő,

, , . , Reich Lajos 3 eves gyermek, lolvai Imreis példát mutat a magyarságnak .yos ,,junnek) ,jtlJ/jÓZS6f 3 éves gyer-
He vés vármegye törvény hatósága moj£| yza|ui Eszter 2 eves gyermek, Botka 

ugyanis az a törvényhatóság, mely fel- István 16 hónapos csecsemő, Balogh Imre 
irt az országgyűléshez a Rákóczit, Bér- j 27 éves bérkocsis, Gacsárdi Lajos 3 éves 
csényit és Tökölit diffamáló törvény «w««*. boros Béla 3 éves gyermek, özv. 
törlése, valamint érdemeiknek és a 
Kossuth Lajos és a 48-as honvédek
érdemeinek törvénybe iktatása végett 

Ezen felhívásnak és indítványnak 
bizonyosan az egész magyar hazában 
serege támad, noha az elfajult korcsok 
a hazafiul érzések nyilvánításától ma 
is reszketnek. Ugyanis Hevesvármegye 
átiratilag szólította fel a törvényható­
ságokat a hazafias felirat pártolására. 
Debreczenhez és Hajdumegyéhez is 
megérkezett ez az átirat, kétségtelen 
hogy mind a czivis város, mind a 
hajdúk vármegyéje egyhangú lelkesedés­
sel csatlakozik a felirathoz.

a városi dalegyietben
Mint értesülünk : A városi dalárda derék 

alel nőké Magoss György, — miután most 
már a végleg lemondott elnököt is ideiglene­
sen ö képviseli -- az összes működő tagok­
hoz lelkes felhívást intézett, hogy ö a béke 
embere lévén, ezután fogjanak mind kezet

Rácz Mihályné szül. Kólák Erzsébet 70 éves 
háztartásbeli, Lőrincz Gyula 2 hónapos cse­
csemő, Borger Ilona 9 napos csecsemő, Kis 
Balint 74 éves kisbirtokos, Nagy Józsefné 
szül. Enyedi Zsófia 33 éves háztartásbeli, 
Major János 21 éves géplakatos segéd, Ko­
lozsvári Mária 20 éves dohánygyári ni. 
Bódi Károly 19 éves napszámos, Gergely 
Erzsébet 6 hónapos csecsemő, Tőkés Lajos 
8 éves tanuló, Téglás! Julianna 10 hónapos 
csecsemő; Marjai József 22 hónapos csecse­
mő. Tar Jolán 9 éves árvaházi növendék, 
Tóbiás Dezső 28 éves torouyör. Matkó 
Sándor 27 eves asztalos segéd, Ujfalussi 
Daniéi 85 eves asztalos mester, Felhő 
Foroncz 85 éves önálló tímár, özv. Környei 
Feró nézné szül. Növelni Terézia 67 éves 
háztartásbeli. Meiszterovics József 42 éves 
géplakatos, Fejér Sándorné, szül. Rácz Róza 
31 eves háztartásbeli, Borkosz lslván 79 
éves napszámos, özv. l’app Istvánná szül. 
Cbanak Zsuzsanna 75 eves szegényházi 
ápolt, Szabó József 25 éves napszámos és 
3 halva születés. — Összesen 44.

Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt 
összesen 51 születési esetet (24 iiu, 27 leány) 
jelentettek he, úgy a születések 7 el múlták 
felül a halálozásokat.

(béke jobbol) azokkal is, kik már évek óta
külömbözö okok miatt nem működnek. A Adománya székelyek javára,
felszólításnak fényes eredménye lett, a meny- Horváth János építész a székelyek ja
nyibun huszonhét részben kilépett, részben j vára 2 koronát küldött szerkesztőségünkbe, 
már nem működött daltestvér, aláírási ivet j Az adományt, mint uz alábbi nyugtatvány 
bocsátott ki egymás közt, hogy közös erővel' igazolja, rendeltetési helyére juttattuk. Imo

a nyugtatvány :
Debrcczen sz. kir. város polgármesteri 

hivatala.
Hogy a Debrcczen szerkesztősége utján 

Horváth János ur áltál az E. K. E. javara 
adományozott 2 koronát átve'tom, olös- 
morcm.

Debrcczen, 1902. aprít 5.
Szóiuly Lajos,

alkotását, a dcbreczcni szabadságszo- 
bort, hazafias örömmel egyezett ebbe 
a kérésbe bele. A derék és kiváló 
magyar mester a legönzetlenebbül 
ajánlott fel mindent e gyönyörű esz­
me megvalósításához, a mely csak 
hónapok kérdése. Ugyanis a clevelan­
di magyar egyletek bizozottsága elnö­
kétől,Perczel Lajos közjegyzőtől meg­
érkezett a tengerentúlról a válasz 
a mely a legkedvezőbb, egyrészt á 
legmelegebb hangú elömerést fejezi 
ki a dcbreczcni szobrász mester iránt, 
másrészt pedig bizonysága, hogy a 
clevelandi amerikai magyarok nem­
csak szép szóval, de cselekedeteké 1 
is sorompába léptek már az amerikai 
Kossuth-szobor megvalósítására és 
hogy most már Tóth András mester 
és az amerikai magyarok cgyetértvén 
és megegyezvén, most már rövid idő 
kérdése, hogy a lepel lehull az ame­
rikai Kossuth-jizoborról. Perczel La­
jos clevelandi közjegyző errevonatko- 
zó levele igy hangzik :

a mosl működő daltestvéreket keblére öleli 
és a dicsteljes múltú zászlóddá tömörül.

A Csokonai kör felolvasó ülése.
A Csokonai Kör, mely újabb időben 

ismét buzgón ápolgutja kulturális czélját, 
még e hó eisö felében felolvasó ülést tart, 
mely egyúttal be is zárja a felolvasó ülések 
idei cziklusat. A jelzett ülés programújának 
különös érdekessége lesz az a felolvasás, 
melyet Dr. Tüdős Janos, a Csokonai kör fő­
titkára tart délvidéki úti.a ró!. Farkas Imre, 
városunk ismert nevű poétája néhány újabb 
költeményét mutatja be. A prograinmot a 
tenti két ponton kívül ének- és zeneszámok 
teszik változatossá.

Hírek az anyakönyvi hivatalból

állami anyakönyvi hivatalnál 
háza-súgót kötöttek : Mo- 

Erber Irma, Lakatos Já- 
Erzsébet; Klein Lázár — 
Kotnádi András — Zsom 

Zsuzsanna, Gombos István — Kovács Mária, 
Szilágyi Péter — Zs. Nagy Erzsébet, Szabó 
András Mezei Juliánná. Tóháti István_

A helybeli 
a hét folyamán 
gyorússy Dezső 
nos Faragó 
Heimlich Nina,

Tóth András amerikai Kossuíh-szobra,
Tóth András dcbreczcni szobrász­

mesterünk azon fényes sikeréről már 
emlékezett lapunk, hogy a clevelandi 
magyarok kérdést intéztek hozzá, vaj’ 
átengedi-e nekik ti legsikerültebb Kos­
suth szobor, a nagyszalontai Kossuth- 
szobor mintáját, hogy Clevelandban 
Kossuth- századik születése napján az 
amerikai földön is leleplezhessék az ércbe 
öntött Kossuth-szobrot ? kiváló szobrász 
mesterünk, ki csak az imént fejezte 
be és adta érezöntödébe a gyönyörű

Cleveland, O. 1902. márc. 22-ón.
Tekintetes
Tóth András, akadémiai szobrász urnák

Debreczen.
Mélyen tisztelt Mester!

Nagytiszteletü Csutoros Elek clevelandi 
rcf. lelkész úrhoz intézett nagybecsű sorai, 
érdemleges válaszadás czéljából, nekem — 
mint az Egyesült clevelandi magyar egyle­
tek bizottsága elnökének — adattak át.

A magyar nemzet iránti szeretettől át­
hatott, a magyar név dicsőítésében leendő 
közreműködését felajánló lelkes soraiért, fo­
gadja úgy az én, mint a clevelandi Egye­
sült Magyar Egyletek Nagybizotlságának szív­
ből jövő köszönetét, s egyúttal kijelentem, 
hogy a f. hó 20-átt alkotott és ötven tag­
ból álló albizottság, szives" ajánlatát a Kos­
suth szobrot illetőleg — örömmel fogadta, 
megrendelését azonban csak akkor fogja meg­
tenni, amidőn a szobor felállításával járó 
mindennemű költségek előre biztosítva, s 
Önnek az ottani költség cgyrésze, vagy az 
egész előzetesen beküldhető lesz.

A szoborra eddig nem gyűjtöttünk, 
mert fogalmunk sem volt, hogy az mennyibe 
kerülhet, a szobor czélra ez idő szerint 2000 
korona all rendelkezésünkre, városunk a 
helyet felajánlotta, sőt a Holland Amerikai 
hajótársulat is kilátásba helyezte, hogy a 
szobrot Rotterdamtól New-Yorkig ingyen 
ki fogja szállítani; lépéseket tettünk aziránt 
is, hogy az Egyesült Államok törvényhozó 
testületé, egy külön törvényben megengedje 
a szobor vámmentes behozatalát.

Ködéig megtettünk mindent, hogy ter­
vünk megvalósuljon, s b zom a Magyarok 
Istenében, hogy kitűzött czélunkat elfogjuk 
érni és szeptember 28-án lefogjuk leplezni 
Kossutn apánk legszebb szobrát ös az első 
Kossuth szobrot Amerikában.

Egyelőre kérem önt kedves mester, 
legyen szives és közölje velem a szobor mé­
reteit és küldje be a talapzat tervezetét; 
kö és kőltiragó van itt elég, s a tervezet, 
kézhezvétele után, hozzá kezdünk az alapzat 
készíttetéséhez; elég pénzünk még nincs,

női felöltő áruházába

megérkeztek a legújabb tavaszi
felöltök«

Hús választék í Rendkívüli olcsó árak mellett!

Halmágyi Sámuel
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hunom az amerikai magyar nemcsak haza­
fias, hanem áldozatkész is, s úgy ón vala­
mint a bizottság hisszük, hogy a felállítással 
összekötött kiadások fedezésére szükséges 
összeg, rövid idő alatt kezeink között lesz ; 
hogy azonban a gyűjtésre fordítandó idő ne 
akadályozza meg a szobor időrei mogönté 
sét, ezennel tudatom, hogy amint pénzünk 
együtt lesz, Cabel távirat utján e szót fo­
gom az ön czimére küldeni: „Kossuth* , 
ami jelentse, hogy ön az öntést megrendel­
heti, s legalább fele a kikötött összegnek, 
vagyis 3500 korona czimére feladatott s kell 
hogy a távirat feladásától számított 16 na 
pon belül kezeiben legyen.

Ismételve köszönetét mondva hazafias 
ajánlatáért, nagyrabecsülésem nyilvánítása 
mellett maradok

tisztelő honfitársa
Perczel Lajos.

A Csokonai kor választmányi ülése.
A Csokonai-kör választmánya f. hó 7-én 

hétfőn délután 4 órakor ülést tart a város­
háza kistanácstermében. Az ülői napi rend 
jére több fontos tárgy van kitűzve. Ez a 
választmányi ülés fog határozni a székely­
este jövedelmének hováforditasáról és foglal 
kozik a kör uj helyiségének a kérdésével.

Innét-Onnét.
— Április 5. —

Egyik kolozsvári vendégtanárnak, ki 
szinte részt vett a tanárgyülésen, különö­
sebben egy tűnt fel és tetszett meg itl Deb- 
rcczenben.

Nem az iskoláinkat irigyelte, de azon 
buzdult fel, az ragadta kedves örömökre a 
sziyét, hogy Csokonaiak emléke mennyire 
be van vésődve itt a lelkűkbe és hogy a 
Csokonai kultusz ma is milyen erős, ele­
ven itt.

A költeményeit szavalják, dalolják a 
nagy költőnek, emlékére ünnepeket rendez­
nek, szobrát koszorúkkal dicsőítik, sírjához 
kizarándokolnak es neve alatt kultur egyesü­
let működik ... Ez a tapasztalat elragadta 
a lelkes kolozsvári tanárt és legszebb, leg 
kedvesebb emlékekkel távozott Debreczenböl.

A halott költő így szerez diesőséget 
szülővárosának. Jó lesz ezen gondolkodni 
gazdag és kövér debreczcni polgárok, hátha 
— megfontolva ezt, az élő költők, írók‘iránti 
kicsinylésetek és közönyötök is némi sze­
retőire változik . . . Hisz a szeretet, a 
részvét hiánya miatt pusztult el oly idöelött 
Csokonai is.

A tanár vendégek egyrészc a kollégi­
umi diákokkal együtt kizarandokolt a hatvan 
uteziii temetőbe, a Csokonai vasoszlupos 
sírjához is . . . Már az apró fühouyek zöld 
selyme kezdi áttörni, hímezni a sirhanluk 
rögeit. Rügyok fakadnak az ákáczokoo. - 
A tavasz erős levegője különös illa­
tokat lenget ... És ismét — felcjhctetlen 
édes érzések között — lágyult az én pro­
fesszoromnak a szive. Hivó dal
hangzott fel a siroszlop mellett, Cso­
konai egyik leggyönyörűbb nótáját dalolták

Dh-tiRECZEN

a kálvinista tanárok és diákok ... A dalt 
a „Tihanyi ecchóhoz . . .*

Az östemelő viszhaigja ujongva fele­
selt a suttogó tavaszi szellővel . . . íme az 
igazi költőt a sir sem temetheti el. Dalait 
vissznzengi még a temető is.

De elzarándokoltak még a tanárok a 
debreczcni csata halottjaihoz, a honvédte­
metőbe is . . . Sirhalmok domborodnak ott 
vitézek portesto fölött és a köoroszlán pedig 
a magaslatról tekint alá a párás messze­
ségbe ... De én hiszem, hogy a szabadság 
harczi kürtszavára megelevenedne a kőorosz 
Ián és a hősök portesto mind; ■ ámde az 
elkorcsosodotl szolgalelkii nemzet már talán 
sohasem lessz oly erős és nemes, hogy meg 
fújja a szabadság harczi kürtjét ? . . .

nemes Portörő Kelemen.

A város szeszkereskedése.
Nagy harcz és vita volt már a 

város szeszkereskedése miatt s újabb 
harezra van kilátás. A tanács a hétfői 
közgyűlésnek terjeszti be a szeszüzlet 
1901 évi számadásait s ugyanakkor 
terjeszti elő Szabó Kálmán biz. tag in­
dítványát a városi szeszkeredés meg­
szüntetése iránt. A mai teljes tanács­
ülésen is élénk vitát provokált a szesz­
üzlet, melyre Hajdú Gyula tanácsnok 
indítványa adott alkalmat. Hajdú Gyula 
ugyanis külön indítványt adott be, 
mely a fogyasztási adók és adópótlé­
koknak együtt kezelését czélozza és 
másik részében a városi szeszkereske­
dés beszüntetését javasolja. Inditvá 
nyában azt mondja s i is mutatja 
számadatokkal, ha a fogyasztási adókat 
az adópótlékokkal együttesen kezelik, a 
város évenként 21.000 koronát takarít 
meg. — Végül azt mondja, miután 
a városi szeszkereskedés egyenlő és 
egészséges verseny mellett számba ve­
hető hasznot hajtani nem tud, indít­
ványozza, hogy már most tétessenek 
meg a lépések a raktár kiárulása és 
az üzletnek ez év vegével leendő be­
szüntetése. iránt, ügy a Szabó Kálmán, 
mint a Hajdú Gyula tanácsnok indít 
ványa a tanácsban élénk vitára adott 
alkalmat s végeredményében azt ha 
tározta a tanács, hogy a szeszkeies- 
kedés ügyével kapcsolatos a n 
mindkét indítványt, mint önálló indít 
ványt a közgyűlés elé terjeszti. A szesz­
kereskedés számadásait pedig azzal a 
javaslattal terjeszti a közgyűlés elé a 
tanács, hogy a közgyűlés vegye azt 
tudomásul s Papp László üzletvezető­
nek [4000 korona törzsfizotés mellett !J i helyiségében megtartandó évi rendes 
a neki járó s szerződése alapján öt ^gyűlésre minél számosabbon megjelenni 
megillető 6X jutalékot, mely kerek40001 szíveskedjenek. Debreczen, 1902 April. 5. 
koronát tesz ki utalja ki.______ ISorli Ede elnök.

Beadkivüll városi közgyűlés

A házipénztár számadásainak n eg- 
vizsgulásava kiküldőit ötös bizottságnak e 
hó 7 én tartandó közgyűlésnek jelentést 
kellett volna tennie, valamint ugyanakkor 
a nagy kölcsön elszámolásárál s az uj lo­
vassági laktanya kölségeinek elszámolásáról 
kellett volna jelentést tenni, azonban ezek 
a munkálatok nem készültek még el tol,e- 
sen, miért is a tanács ma tartott teljes ülé­
séből hozott határozata alapján a hétfőn 
tartandó közgyűlésnek azt fogja javasolni, 
hogy ezeket a tárgyakat e hó végére kitű­
zendő rendkívüli közgyűlésen tárgyaljak.

Az idei adó felzzólamláii bizottság.

Az egyenes adó felszólamlási bizott­
ság tagjait ez évre már kinevezték u bel­
ügyi és pénzügyminiszterek. Széli Kálmán 
belügyminiszter u bizottság elnökéül Kom- 
lóssy Dezsőt, alolnökéüi Dalmy Lászlót, Lu­
kács László pénzügyminiszter a bizottság 
rendes tagjaiul Daliny Lászlót és Szentki­
rályi Tivadar!, póttagokul pedig Tóth Kál­
mán ipartestületi elnököt és Fischbein Ig- 
náczot nevezte ki. A megye és a város a 
legközebb tartandó törvényhatósági bizott­
sági ülésen fognak élni azon jogukkal, hogy 
a bizottságba két rendes és két póttagot 
válasszanak. Ily módon u felszólamlási bi­
zottság a jövő hó folyamán teljesen meg­
alakul.

A tűzoltóság jubileuma él a tanács.

A tüzoltótostület fennállásának 25 éves 
jubileumát akarja megünnepelni. Segélyért 
fordult a városhoz. A tanács ina tartott tel­
jes ülésén ellentétben a jog és p. ü. bizott­
sággal, hol 500 korona segélyt javasoltak, 
1000 korona segély megadását javasolja a 
hétfői közgyűlésnek.

A holnapi vivóakadémia.

Szigeti Benedek Sándor, városunk je­
les vivómestore holnap délután fél barom 
órakro artja idei vivúakadómiáját. A Bika- 
disztorinébeii tartandó Akadémia nagyobb 
szabású lesz minden edd ginéi. Helyárak : 
I. rendű támlásszék négy korona, II. rendű 
három korona, harmadrendű két korona, 
állóhely egy koruna. Jegyeket Szentkirályi 
Tivadar, t’ongrácz Géza, Riesz lápot és 
Zádor Lajos üzletében lehet vallani. — A 
vivóversonyony részt vesznek : Toricelli 
Angelo, a fővárosi vivúklubmestcre, Pruc- 
her Baltazár, a M. A. C. mestere, Orbán 
Dézso, Ujfulussy Gábor, Békéssy Béla, Sz. 
Benedek Gyula es Sándor vivomesterek, 
valamint Haupt Sándor Arnold bécsújhelyi 
mester. Az amatőrök közül : Dr. Haberfeld 
Mr.rezei és Spacz Gyula Budapestről, Dan­
iméit Oszkár Bécsújhelyből, Lipcsey Már­
ton és Kölcsey Ákos helyből.

Az iparos kör t, tagjait felkérem, hogy 
a folyó hó 6-án holnap délután 3 órakor a

fir»ar*ca:»a és a-igoí siawetea a 
tavaszi és íiyári idény«'* mag- 
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37 perczentes pótadó.
Ösmeretes, hogy a belügyminisz­

ter az 1902-ik övi költségelőirányzatot 
azzal küldte vissza a városhoz, hogy 
a költségelőirányzatba felvett 77000 ko 
róna hiánynak fedezését nem enged­
heti meg az esetleg betolyó pótadóhát­
ralékból s felhívta a várost, hogy ezt 
a hiányt újabb pótadó kivetésével fe­
dezze. A közgyűlés erre a leiratra az­
zal válaszolt, hogy utasította a fel­
ügyelő bizottságot, hogy az 1902-ik 
évi költségelőirányzatot újból revidiálja 
át s a kiadásokból 7 7000 koronát töröl­
jön. A bizottság ezt téljesitette s a tanács 
ma tartott teljes üléséből hozott hatá­
rozata alapján javasolni fogja a köz­
gyűlésnek, hogy a leirt tételeket fo 
gadja cl. A rendes kiadásból 70300 
koronát, a rendkívüli kiadásból 18000 
koronát,összesen 88300 koronát töröl­
tek. A tanács ezzel kapcsolatban még 
azt is javasolja, hogy most már a 
990OO0 korona állami adónak megle- 

a köz­
gyűlés a pútadót.

Vas Gereben dédunokái.
Vass Gerebennek, u hetvenes évek 

nagy írójának egyik unokája halt el a na­
pokban Debreczonbon a legnagyobb nyomor­
ban. Két árvát hagyott maga után Vass 
Gereben leanya : Radukovics Jolán, ki Aáron 
László m. kir. államvasad ellenőrhöz ment 
férjhez. Az asszony pár év múlva meghalt 
tüdővészben. Három gyermeke maradt. Aáron 
a férj, ki a rajongásig szerette gyermekeit, 
hogy anyát kapjon melléjük, elvett egy üz- 
vegyasszonyt M á t h é Gcrőuét. — Más- 
félévi együtt lét után Aáron is meghalt. — 
A három gyermekre : László, Mariska és 
Józsefre szomorú napok következtek ezután. 
A középső Mariska, férjhez ment egy gyógy­
szerészhez, aki szintén felesége kis vagyon­
káját elitta, elkergette az asszonyt s mig ő 
maga egészen elzülött, felesége a legnagyobb 
nyomorba került. Hányódott életet élt. Mos­
toha anyja nem segélyezte, bárha Aáron után 
mintegy 1600 kor. penziót húzott azonkívül 6 
vagyonos asszony. A másik asszony legutóbb 
Debreczetiben egy csizmadiánál húzta meg 
magát. A sok nélkülözés, a nyomor, a jobb 
sorshoz szokott asszonyt a sírba vitte. Két 
kis árvaja most is a csizmadiánál van. i 
Áronnénak fivérei, a husr.onkótéves László, I 
matróz fiúméban, a tizenhat éves József, 
bádogos tanoncz. László legutóbb a Máv- 
hoz fordult állásért, mely beteges, gyenge s

Polgármesterek kongresszusa Dobreczenben.
Debreezen város tanácsának tegnapi i 

ülésében Komlóssy Arthur h. polgármester 
szóvá tette, hogy a jövó évi országos pol ! 
gármestori kongresszus itt tartassák meg |
Debroczcnbcn' A múlt évben Aradon, azelőtt i nem bírja a nehéz tengerész életet, 
pedig Győrött gyűltek egybe a polgármes-!
terek, tehat illő volna, hogy u jövő évben A szentesi mandátum.
Debreezen város látná vendégképen a sza-1 A kirA|yi kúria ma délben hirdette ki 
bad királyi varosok polgármestereit. A jövő határozatát a dr. Molnár Jenő, Szentes vá- 
ovi kongresszus főtárgyát az képezné, hogy r(J. képviselőjének a mandátuma ellen bo-

‘! adott peticzió dolgában. A kúria a peti- 
cziót elutasította, mert a kérvényezők a

szabad királyi városok részére külön tör­
vényeket kérjenek a törvényhozástól. A vá 
rosi tanács jévasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogy hívja meg a városok polgármestereit 
Dehreczenbe, hogy itt tartsák meg a jövő 
évi kongresszust.

Elhalasztott hangverseny
A debreczeni polgári kerékpáros egye­

sület mára hirdetett hangversenye elmarad, 
mivel mindazon színházi tagoknak, a kiknek 
a hangversenyen részt kellett volna venniük, 
műsorváltozás következtében a ma esd szín­
házi előadáson kell működniük. A rendező- 
bizottság a kerékpáros egyesület hangerse- 
nyét április 8-ára halasztotta el.

Dalegyleti tisztnjitás.
A debreczeni kereskedő ifjak önképző 

egyesületének dalköre tegnap este az egye­
sület főtéri helyiségében tartotta meg tiszt­
újító közgyűlését. A gyűlésen egyhangúlag

kérvény nagy részét visszavonták, a mit pe­
dig fontartottak, annak lényülladóka hiú 
nyos, mert a megvásárolt választók neve 
sehol sincs felsorolva. A peticzió anyaga 
teliát nem alkalmas a vizsgálat elrendelésére.

Meglopot doktor.
Valami körmönfont tolvaj tegnap meg 

lopta Dr. Szullűsi Bélát. Tavaszi kabátjá­
ból, amely a fogason függött, kilopta az 
orvosi rendelvényekkel egy osztplysorsjegy- 
gyei és száz koronával telt tárczát. Aki 
nyomra vezet Dr. Szöllősi Belátói ötven 
korona jutalmat kap.

A függő kölcsön meghosszabbítása.
üi debreczeni pénzintézetnél iuu a va­

rosnak egy 360 ezer koronás folyó számla 
ölesöne, amely ez évben lejárt. A

választották meg elnökké ; Somossy Lászlót,j Vllrojl fuimi:s tegnapi ülésén elhatározta, hogy 
ügyvezetővé: Búrra Gyulát, másodjegyzővé : Javasotm lógja a közgyűlésnek, hosszabb!• 
Sziits Gusztávot, pénztárnokká és gazdává : f*1?11 .!n®8 mu<= c=7 esztendőre a város függőgazd
Bzepc Lajost, ktirnagygyá : Keller Sánd rt. 
Választmányi tagok lettek a pártoló tagok 
sorából : Hegedűs Sándor, Fekete Miklós, 
Lukáts Vilmos ; a működő tagok sorából : 
Kulcsár Gyula, Zengevald Gyula, Uray Mik­
lós, Kálmán Lajos, Lámmer Márton, Gros kő 
György, Adler Henrik, Schwartz Dezső, Pó­
lyák Géza, Szopessy Dezső, S. Szabó Sándor.

kint térzenét rendez. E szép tervhez Simonffv 
Imre kir. tan. polgármester is beleegyezését 
adván, az első térzene holnap vasárnap dél­
előtt 11 órakor lesz a városháza előtt a kij. 
vetkező műsorral : 1. Induló. 2. Kéler Béla • 
Rákóczy nyitány. 3. Ziehrer : Dunamondák 
(keringő.) 4. Erkel : Bank-bán (részlet) V 
Induló. '' -

A galamb mint ragadozó állat.
Tegnap történt : Beállít a rendőrség™ 

egy töpörödött anyóka. Panaszkodni jött $ 
az inspekeziós alkapitányt kereste. Az elő­
szobában levő rendőrtől kérdezősködött, a 
rendőr pedig megkérdezte, hogy in ért jött ? 
Az öreg anyóka elpanaszolt n, hogv lopják 
a galambjait, azért jött. hogy a rendőrség 
tegyen valamit a galambjai megóvására.

— Nem lehet csinálni semmit — 
mondta rövid gondolkozás után a bölcs 
rendőr, Salamonhoz illő ábrázaital.

Hát nem ? - kérdi az anyóka, — 
Osztán hát az nem lopás, kérem, hu a ga­
lambjaimat lopkodják.

— Nem lehet tenni semmit. Mert tudja 
a galamb, az ragadozó állat, azt nem 
lehet keresni -- fejezte be komoly tudakos- 
Sággal a rendőr.

Az anyóka meg fejcsóválva ment haza. 
— Szegény galombok, még hogy ük raga­
doznak.

A bécsi zsoké-klubi szerencsejáték a bíróság 
előtt.

A bécsi zsoké-klub nagy feltűnést kel­
tett pőrének tárgyalása e hó 10 én lesz. A 
törvényszék elnöke ez alkalommal Heidt 
tanácsos lesz, a vádat pedig dr. Pollak 
államügyósz-helyettesképviseli. A fövadlottak 
gróf Potocky József ds Szemere Miklós, kik 
közül az előbbi dr. Proksch-t, az utóbbi dr. 
Pattai-t nevezte meg védőjének. Számos 
más egyén ellen, a kik az urak házának 
tagjai, egyelőre elhalasztották a bíró nyo­
mozást, viszont másokat azért lehetetlen 
perbe fogni, mert a katonai törvényszék ha­
táskörébe esnek. A zsoké-klub megidézett 
alkalmazottjai és szolgái megtagadják majd 
a tanúskodást, még pedig azzal a megoko- 
1 ássál, hogy gbból káruk támadna. A tanus- 
odásra behivottnk nagyrésze aligha tesz 
majd eleget a behívásnak.

Értesítés.

Debreezen város n. é. közönségének 
tisztelettel hozom becses tudomására, hogy 
a nagyerdei vendéglő bérlettől megváltam, 
s most már minddn tevékenységemet kizá­
rólag a Drélier-féle sörcsarnok üzletemnek 
szentelem. Legföub törekvésem lesz, hogy 
kitűnő ételek, tisztán kezelt italok! pontos 
kiszolgálással tegyem magamat még inkább 
érdemessé a n. é. közönség becses támoga­
tására. Szives pártfogásukat továbbra is 
kérve, maradtam tisztelettel : Márkus Jenő 
vendéglős.

A 39 ik gyalogezred zenekara,
“ ’d*uauim. vasárnap este vonós hangversenyt rendez a

lak helybeli gépjavító Márkus Jenő vendéglőjében. Óriási válasz- 
ál „Egyetértés" önkepzö lék vaduk halak és egyéb különleges étc- 
mya elhatározta, hogy lekben. Korona a la Pilseni sört, a nap 
tara az enyhe tavaszi minden órájában: frissen csapolt jó sört 
ros alkui inas boly óin időn- csakis Márkusnál Kaphatunk.
■ dnsan felszereli női és gyermek felöltő áruházában Debro- 

ezen, főtér. Hungária kávéház mellett. Újdonságok női ás 
fl K gyermek felöltőkben, nap es esernyőkben, blonsok, övök és 

nyakdiszek nagyválasztékban
mellett beszerezhetők. -Ute1 eltűnő eleső árak

kölcsönét

Térzene a városban.
Az államvasutak helybeli gépjavító 

műhelyében fennálló „Egyetértés" önképzö 
egyesület választmánya elhatározta, hogy 
az egyesület zenekara az enyhe tavaszi 
napok beálltával a városalkalmas helyein időn-

&
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„Férfi divat feltűnést keltő tavaszi 
ejdonságok érkeztek, u. a : Bemek férfi, fin 
ét gyermek kalapok és sapkák, chickes nyak­
kendők. gallérok, színes Ingek és kézelők. 
Kitűnő budapesti czipők, szolid szabott árban. 
Fekete Jakab uridivat üzletében Debre 
ezen, főtér, kistemplom mellett.

Hölgyeim!

Csak egy mclifüző (mieder) teszi esi 
nos á a termetet, do a mell (űzőnek egész­
ségileg is alkalmasnak kell lenni, hogy 
mindezeket elérjük, óvakodjunk a külföldről 
beözönlő miedereket vásárolni. A hazai ipart 
is pártoljuk és pénzt is megtakarítunk, hu 
szükségletünket Goldstein Karolina füzögyá- 
ráhan (Debreczen, főtér 42.) fedezzük. Szám­
talan szaktekintélytől elismerő levél. Minden 
egyes darab minta után készül. Megrendelés 
minta után, vidékről is 6 óra alatt készül.

Meglepő tavaszi újdonságok.
Kabátok, gallérok, Paletok, díszített 

Női kalapok, Blonsok, Napernyők, Leány és 
gyermek ruhácskákban 2 evestől 12 évesig 
nagyválasztékban érkeztek a Párizsi divatá­
ruimba.

Bámulatosan

olcsó kerítéseket szállít Bakiakkor Sándor 
sodronyzzövet — fonot — és kerilés-gyára, 
Budapesten, Vili. üllői-ut 48. Ezen jó hir- 
novü hazai ezég évről évre nagyobb tevé­
kenységet |o|t ks és pedig főképen olyen 
iránbon, hogy kiválóan jó gyártmányait 
rendkívüli jutányos árakon bocsátja áruba 
és ezáltal a külföld gyakran igen silány ké­
szítményeit igyekszik hazánkból teljesen ki­
szorítani. Lapunk mai számában közzétett, 
liirdotssét melegen ajánljuk érdeklődök fi­
gyelmébe.

Ne higyje.

hogy helyesen cselekszik, ha egy doboz 
padló fénymáznál 20 fillért mngakar takarí­
tani. Igazán tartós és szép padlófénymáz 
csakis a hires valódi Eisenstadler-féle Lino- 
leum-padlófénymáz a törv. bej. „ Vaslovug“ 
vódjegygyel, melylyel a házi asszonyok még 
a konyhabútorokat is fáradtság nélkül tükör- 
fényesre mázolhatják. Minden dobozon rajta 
keli lennie a „Vaslovag“ védjegynek, külön­
ben hamisítvány.

SZÍNHÁZ.

Műsor
Vasárnap délután 3 órakor félhelyárak- 

kal : Tiszturak a zárdában. Este újdonsá­
gul először : Kurucz Fej a David. Történeti 
dráma 4 felvonásban.

Hétfőn ,B“ bérletben : Ugyanaz.
Kedden „C“ bérletben : Ugyanaz.
Szerdán : „A“ bérletben : Ugyanaz.
Csütörtökön „B" bérletben : A kis szö­

kevény. Operette 3 felvonásban.
Pénteken. „C“ bérletben: A pajkos 

diákok Operette 2 felvonásban. Ezt követi: 
A pillangó kisasszony. Dráma 2 felvonásban.

Szombaton, „A* bérletben : A modell. 
Operette 3 felvonásban.

Vasárnap, délután 3 órakor, félhely- 
árakkal : Az aranyember. Dráma 5 felvonás­
ban ; este 7 és fél órakor, „ B“ bérlet : 
bellié Klári. .100 arany pályadijjal jutalma­
zott eredeti népszínmű 3 felvonásban.

firoé Valéria bemitatkozása.

Dumas Ills Kaméliás hölgyében mutat­
kozott be tegnap este Groó Valéria. Nem 
tudjuk, ö, avagy a darab vonzotta-e a kö­
zönséget, de az tény, hogy olyan érdeklő­
dés nem mutatkozott mostanában uj tag 
bemutatkozása iránt, mint üroo Valéria 
iránt. Nagy, nehéz, sőt a legmerészebb fel­
adatra vállalkozott tegnap Groó Valéria, ki 

amint értesülve vagyunk — még mint szí­
nésznő fiatal. Épen ezért volt tőle merész vál­
lalkozás Gauthier Margit magjátszása. Kész 
művésznőnek is feladat ennek a bukott, 
majd szerelmében megtisztult leány gondo­
latainak árnyalatait híven vissza tükrözni, hát 
még milyen lelkiismeretes, gondos »tanul­
mány kell ahoz, hogy egy kezdő, gyakorlat 
lan színésznő valami keveset juttathasson 
érvényre Gauthier Margitból. Groó Valéria 
Margitján meglátszott, hogy sokat tanulmá­
nyozta, hosszabb ideig foglalkozott Gauthier 
Margittal s ezeknek az eredménye, hogy va­
lamit nyújtott Gauthier Margitból.

Groó Valériának fő vonzereje : szép 
alakja. Mert az tagadhatatlan, olyan meg­
nyerő külsővel, olyan imponáló alakkal ke- 
vés színésznő rendelkezik s ez, most még, 
talán hátrányára is van, mint azt alabb 
majd elmondjuk.

Már tegnapi j.itéka után alkothattunk 
határozott véleményt Groó Valériáról. Tet­
szetős, megnyerő külső mellett sok előnye 
van, melyek mindenesetre jogosítják öt arra, 
hogy a színpadon érvényesülhessen. Egyik 
legjelesebb tulajdonsága, hogy a mit ját­
szik, azt át is érzi. Nem tartozik azok közé, 
kik szerepüket lélek, szív, érzés nélkül ké­
pesek eljátszani. Ez a tulajdonsága olyan 
előny, melyért sok fogyatékosságát megle­
hetne bocsátani. Orgánuma is kellemes, 
de nem tudja még kellőkép felhasználni 
hanghordozását nem tudja a beszédhez al­
kalmazni.

Ami játékát illeti, arról azt mond­
hatjuk, hiányzik nála a rutin, nincs meg a 
kellő színpadi gyakoriul. Nagy hibája, mely­
ről igyekeznie kell mielőbb leszoknia, moz­
dulatai felszegek. Tudatában van annak s 
játék közben is gondol arra, milyen tetsze­
tős színpadi alak s mozdulataival mindig 
alakját igyekszik előtérbe tolni. Másik hi 
bája az, hogy tulérzelgös s ez, hu nem 
mérsékli magát, mindenkor hátrányára fog 
válni játékának.

Ezek az előnyök s a hibák eredmé- 
nezték azt, hogy gyenge színésznő létére 
Gauthier Margitból nyújtott elfogadhatót, 

keveset. Játékán mindvégig a túlzó­dé
sig ment érzelgősség vonult át. Legsi­
kerültebb a 2-ik s az utolsó felvonás vég- 
jelenete voll.

A harmadik felvonásban Duval atyá­
val! találkozása nem sikerüli. Nem tudta 
kellőképen kifejezésre juttatni azt a belső 
lelki tusát, melyet annál u találkozásnál 
éreznie kell s sokat veszített játéka az in­
dokolatlan, túlsók siránkozással is. A 4 dili 
felvonásban elég jó játéka hatását azzal 
rontotta le, hogy a legtöbb figyelmet igény­
lő jeleneteknél szóiméul hajfrizuráját igaz­
gatta.

A telt színház rokonszenvesen fogadta. 
Felvonások végen, sőt még vasfüggönyön 
is kihívták.

A többi szereplők közül különös el- 
ösmeróst érdemel Odry Árpád minden te­
kintetben kitűnő s kifogástalan Armandja s 
Borlányi Vanda Michetteje, ki ügyes s ked­
ves volt kis szerepében.

Omikron.

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

női divatszövetekben
Blúz selymekben, Tennis, Chiné ős 
De laine szövetekben, napernyőkben
Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen Rózsaiéi*.

nDB7tr It’D
A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
Üveg-, porczellán-, zománezozott 

edényeket és mindenféle

evőeszközöket
ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz-utcza 57 sz.

iMH Vidéki megrendelések a legnagyobb 
figyelemmel teljesittctnek. "TZQ
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MIÉRT 0
van annyi utánzat ?

MERT
a valódi Eisenstadter-féleÄ a Ydiliül Iiiacusid

gLinoleumpadló
a törv. bej .vaslovag' védjegygyei a leg­

jobb és legtartósabb puha padlóknak és 
konyhabútoroknak bemázolására

Bejegyzett Az Eisenstádter-'élo

Linolewnpadló zománc
egy óra alatt keményre 
szárad, bámulatosan szép 
léaynyel bir és tartósság 
tekintetében eddig felül-
malhatatlas. Nagy eltér- 
jodisógénól fogva külön- ; | 
bűző hasonhangzásu ne- . - 
vek alatt értéktelen után- 
zatokat hoznak forga- j ,
lomba, miért is kérjen i 1
mindenki kizárólag csak 

Védjegy Eisenstádter-féle 
O-Vas lovag" ..Linóiénmpadló zománezor QO a törv. bejegyzettO .Vas lovag- védjegygyol. S
o Eisenstädter Testvérek q
Q lack és festék gyára. q

Kapható Dcbreczenben : Békés Emil, Csanak jMr 
J., Félegyházi János. Fritsch Károly, Ga (JJ 
novszkyi Lajos, Geréby F. Utóda, Kontsok

§G, Czogédy és Polgár, Party Eorcncz, Rickl 
József Zelraos, Both Antal, Sosztina Lajos, 
Konilósy Lajos, Téréi József és Tóth Kálmán 

cógoknól. I
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Gerebi Fülöp utódai czeg
DEBRECZENBEN.___________

Ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi

ásványvizeket és foi*ieásteieniékeket
u legjutányosabb árban

far Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a

Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Ágnes, Parádi és zolyval források.
nagy raktára a legkitűnőbbnek ösmert

Vásár telki Moor földnek.
Valamint folyton friss minőségben kapható :

-—- Karlsbad), Franzensbatii Darkaui és Halleini forrás só.

Adle ezey
üveg és porezeilán üzletében

páinkat.
Művészies kivitelben fényképnagyltásokat még eddig nem létezett olcsó áron 

elvállalunk. Képkereteket saját találimmyu illesztő gépünkön legszebb kivitelben ké­
szítünk. Remek keretihez mintáink,valamint a fenti czikkcl szép kiviteléről és főkép 
azok szolid árairól a n. e. közönség szives meggyőződését sajat érdekükben remél­
jük és vagyunk kitűnő tisztelettől

Tanulót elfogadunk ADLER és MÍj^EY.

a -• ■t. - ‘

SX A B ADOS és ROSS1
vízvezeték és világítási 

vállalat

DEBRECZEN
Piacz-ütcza 58-

Légszesz és vízvezetékek 
CLOSETEK 

és csatornázások.
SZ 1 VA TT YU KI

\ Fürddiierendezésck 
<-«y és (* ö z f ii r(1 ö k

stb. berendezésére.
Kőagyagcsövek raktáron

KiWUWCMKRIM
BytsmiliWWBi

ia?v
Mi

W 1

1902. április 5.

Olcsóbb mint bárhol
1 kilo "’Wi

Lemez konyhaedény 65 kr.
és ugyszinte mindenféle konyhafelsZO- 

relések legolcsóbban kaphatók

Pásztor Gyula és Társa
vasüzletében, Csapó n, bankház.

Még csak nyolez napig!
Egy kiló 7fl 1rV

pléh edény ■ " RÍ.
A tisztelt háziasszonyokhoz!
Tisztelettel bátorkodom tudomására — 

hozni, hogy

—. Debreczenben rrzr.
Főtér 26. szám (a főtőzsde mellett)

vas.zománczozott bádogedény
és

konyhaeszköz raktárt
rendeztem be.

Minthogy az árut n lehető legolcsóbb árakoi
adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel HRNECEK JÓZSEF.
Az egész Európában általánosan ked- 

veltségnek örvendő

secessiós edény
magyarországi gyártelepe:

emsr Pozsony, Ligetfalu. ”3691
Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet.

Van szerencsénk a t. közönség tudo­
mására hozni, hogy Simonffy n. 2. sz. a. 
(városi bérhazban) levő irodánkban, tájbo­
rainknak egy csoportját forgalomba hoztuk 
és ajánljuk szives figyelmeim alanti

árjegyzékünk.
I. Asztali borok.

A felszámolás akiit álló

—----- ausztriai omnibusz-társaságtól :___ _
mi gy mennyiségű

OMNIBUSZ
mindéit» áron ol»da(ik

Felvilágosítást nyújt t n pector KAI! BERG, Wien, XV1M 3 Gschwar.dnerg 14. ||J;

m

1 liter Kadarka (20 kr.) 52 fillér
1 Aramon (26 .) 52 M
1 Kövidinka (28 „) 56 •
1 Mezes teher t2o „ > 50 n
1 •„ Siller (30 „) 00 •

II. Pecsenye borok.
1 liter Olasz pizüng (32 kr.) 64 fillér
1 „ Veltelini (32 „) 04 „
1 „ Tramini (32 ,) 04 „
1 » Ezerjó (40 „) 80 »

III Csemege borok.
V)> liter Muskotály (30 kr.) GO fillér
Ví! ,, Carbenet Félaszu (00 „ ) 1.20 »
1 „ 1900 évi Vörös Félaszu

(150 kr.) 3.00 »
V» „ Aszú (150 „) 3.00 ,
Üvegekért darabonként külön (8 kr.) lö fii* 
lért számítunk, melyeket azok visszakozása 
alkalmával ugyanazon árban visszafogadnnk.

A debreczeni

Szőlő ps Borter/nelö Szövetkezet
Simonffyutcza 2 sz. városi bérhál.

. ”A.-;rr*r,» w r —1 — «r...r ig i mvmm i ■ . ... n » .
4 * - * ■ - RbI.t - • ; - * . - - - •: V- * .. tf.V,.ff » * m " S - » - • * ' , . *• • . » •> # , » •»177 .■ 1 • ' *'V ’ *- , -V . • A, ■ •. •••■;* 4a»*,

Brr* ' • • ‘ * , . . ' •
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Miauk József
férfi szabó üzlete

Debreczen, főtér 12. (Stenczlnger ház)
Tud útja a mélyen tisztelt vevőit, úgy­

szintén a n. é. közönséget, hogy a
pgr tavaszi újdonságok hazai, angol és 

franczia szövetekben megérkeztek.
Ajánlja magát a legújabb divatu öltö­

nyük, valamint e szakmába vágó ruhák el­
készítésére

szolid árak és pontos ki­
szolgálás mellett.

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bnrttlla- 
ffinkler Ed-, Wien, 19 I. Sommergasse I. — 
Kapható Debreczenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

Mindennemű

kész hintó részek
kaphatók

ÁGI LAJOS
vasáruk és kocsirészek raktárában 
Budapest, 9. Üllö-ut 61.

Továbbá rndvasak. kocsirngő acé­
lok olaj, '/3 olaj és kenőcsös tenge­
lyek. kovács és bognár szerszámok leg­
jobb minőségben
Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és 

bérmentve küldök.

Akar ön sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. Írja meg czimét 
G. 51. sz. a.
An das Annoncen-Bureau des Mer 
kir“ Nürnberg Meiidelstrassn 23.

Földhaszonbérleti hirdetés.
Az egri fökáptalan alább megne­

vezett birtokait, 1903. évi január hó 
1-töl számított hat, esetleg tiz egymás 
utánni évre újra haszonbérbe adja, 
melyek a következők:

1- Nagy-iványi tagbirtok. Területe 
3245 catast. hold. Heves vármegyében, 
Nagv-lvány község határában fekszik s 
következő művelési területekből áll : 
6'm< hold beltelek lakóházzal, 245"™ h. 
szántóföld, 25V»i h. kaszáló, 2251 h. 
legelő, 62'iui h. nádas, 428‘--<f h. víz­
állás.

2. Darassa-szél, Cserepes-ér és
Szandaltk, mely Szabolcsvármegyében, 
Polgár község határában fekszik és a 
fökáptalan szent-margitai pusztai birto­
kának részét képezi. Területe 1661. 
catast. hold, mely művelési ágak sze­
rint, ismét a következőleg oszlik meg: 
O'» hold hűltelek, llö1'» h. szántóföld, 
226,««s h. kaszáló, 1318,»»i h. legelő.

Felhivatnak bérleni szándékozók, 
hogy zárt ajánlataikat folyó hó 30-ig 
Egerbe, alólirolt kormányzósághoz kü ül­
jék be, hol a bérletre vonatkozó cgvóbb 
felvilágosítások is megadatnak.

Kelt Egerben, 1902. évi április hó
3-án.

Az egri fökáptalan 
uradalmi kormányzósága.

E BRECZ E N

Kitüntetések:

orvosi kitűnőségek által mint dr. Brann tímár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. Inn. lovng dr. Krafit-Ebin tanár, udv. 
tan,, dr. Monti tanár, lovng dr. Mosetig Moorhg tanár, dr. 
Nuesecr tanár udv. tan., dr. Scnauta tanár,dr. Wofeinlechner 
tanár által gyakran használ tátik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és láhbadozóknak»

XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
IV. Gyógyszerész és vegyészeti 

congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 18-14. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Paris 1895 Qnebek 1896. 
Turin 1898. Qucbek 1897. Canea 1900. Nápoly 1900. Paris 1.100.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben '/, liter á 

K ‘2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalló gyógyszertár Triesztben.

SANTAL EGGER
gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróblt, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag cső bajoknál és minden oly esetben 

hol az orvosok Santa! olajat. Copaivát vagy Cubebit 
ajánlanak. A

SANTAL EGGER
halta keletindiai San tál olaj tartalma miatt meglepi ai- 
K6r6S hatasu HZ ifjúság hántalmainál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett tigTÍB-toj védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban Fő és szétküldést 

raktár „Nádor gyógyszertár
Budapest, VI. Váczi-körnt 17.

Kapható Debreczenben : Tóth Béla és Murakőzy László 
gyógyszertárában.

Köszönet egy lev. lapon.
(Lent közjegyzői hitelesítéssel.)

Tisztelt Uram I Sertéseim nem ettek és na­
gyon le voltak soványodva. Vélellensóghől egyik em­
beremtől 1 csmg. Sertéshizlaló port kaptam, csodá­
latos ! sertéseimet nem győzöm etetni és néhány 
nap óta, hála a kitűnő szernek, igen sokat felvesz­
nek , mindenkinek legjobban ajánlom.

Kérek postán 5 csomag disznóhizlaló port. 
31|10 1900. Tisztelettel

Fngllsoh Joeef. vasutas.
Belisce, Slavonia.

Ezen lev. lap, mely 4 és 2 Alleres bélyeggel 
van ellátva, megegyezik az eredetivel.

Laibach 1901. Ezerkilenczszázegy október 3 
(három] [közjegyzői pecsét] P laut an ívén

es. kir. közjegyző.
Mindenki, ki sertéseket tarl, csak dr. 
Trnkóczy-félc sertés tápport vegyen. 

.-éíSKapható minden kereskedésben (a 
kereskedők nagy engedményben ró- 

. jggfuflKoha. szcsillnck), ha nem volna, úgy pos- 
tán küld Apotheke Trnkóezy 

védjegy Laibach, Krain
1 csomag 50 fill. 5 es. 2 kor.

KWIZDA féle Korneuburgi 
marha táppor

EtrendI szer lovak, szarvasmarhák és Juhok részére. 50év óla a
legtöbb istállóban használatban van étvágy — hiány s rossz 
emésztésnél, a tej javítására és a tehenek tciclfiképes lécének to­
kozására, csontöréseknél. — ‘ i uoüoz ara l korona 40 lillér, 1,3 do­
boz 70 lillér. Csak a lenti védjcgygyel valódi. Kapható minden 
gyógyszertárban és gyógylükereskedéshcn. Főraktár: Kwizdu 
Ferencz János, cs. és kir. osztr.-magyar, román királyi és 
bolgár fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerész, Korneu- 

burg, Bécs mellett.

A Rlchter-fóle
LINIMENTUM CAPS.COMP.

Horgony-Patn-Expeller
Ogy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta meghízható bedörzsölésül al- 
kalmaztatik kószvényiél. eláznál és tneghltiihti. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár-
___má léskor óvatosak legyünk ós csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony11 
váljégvgyel óe a „Richter“ Megjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. ós 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár 
Török József, gyógyszerésznél r,— 
Budapesten. Jf

Richter F. Ad. és társa, j. » .i
♦♦ coftoz. óa kir. udvari ezáUitók. ♦♦ ^

Rudoletndt
ívű*#. ^
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Téréi József utóda
festék és zsiradék különlegességek gyári raktára 

Debreczenben, Hatvan-utcza 13. »z. Hochfelder ház.
Az idény beálltával van szerencsém a n. ó. vevőközönségnek dúsan fel­

szerelt raktáramból ajánlani u. m. : olaj és porfestéket, kiváló finom lenolaj- 
kenczét. valamint szobapadló és parqnett názokat a legjobb kivitelben — a
legolcsóbb árszámitás mellett

Továbbá van szerencsém ajánlani Dr. Schőníeld féle Düsseldorfi olaj és
aqnarell festékeket, úgyszintén hozzávaló festővásznat és ecseteket, melyeket 
helyben kizárólag csak én árusítok.

Magamat a n. c. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel

Téréi József utóda.

fii V WtlVM ü4Vi

cs. és kir. ndv. bntorgyáros

DEBRECZEN.
Üzlethelyiség saját ház

Piac -uíc-a 71

Gyárhelyíség saját ház
Szálka-utcza 5.

E1HAL0VITS ISTVÁN gyógyszertára a .Kígyó“ hoz Debreczenben. K1 
I MOLLITERGIN

Arc-»- s kézbőr finomító a szépítő szer.
\ lollitorgin' teljesen ártalmatlan alkatrészekből álló (tehát sem higanyt, sem 

ólmot som egyéb fémet nem tartalmasé) "iy börttnomitó • ■».pit# n»r, mely 
«.ír,/« s míg árlalmatlansagra nézve teljesen megegyezik a crémécclcstc, vaséiul, glyce- 
rinncl, addig hatás tekintetében jóval fölülmúlja azokat.

Hat >a rögteul! Az arez- s kézbőrt puhává, fehérré • üdévé tessi. Bármikor, 
tehát nappal iu ha,m-.Iható. Nem rontja m arcibBrt, mint a fémeket tartamazó 
arczkenöesok. Elmulasztja rövid időn a sseptöt, májfoltot., pSraené.t. pattanást, mtt- 
es.ereket. ■ a kttouj ebh bürbiijokat. Ki.imttla a ránesokkal teli ereset.

Hannáiul! ntasitus. Az arezot s kezeket bárminő szappannal (legjobb a mandola 
vagy kissé szagosilott házi szappan) langyos vízben megmossuk, puha törlővel szárazra 
törüljük s ekkor jól bekenjük „Monitoréin“ nol. A kenést mindaddig folytatjuk, M 
mtg a bor u fo yade ot bo nem Üsse. Nappali használatkor a bekent areiot s ke- Kg 
sokét ti. »ta rissporha mártott ruhával törüljük meg JÄ

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.I $
$

ií :<sí.«í «:«mi«

Készítő hely s főraktár Mihalovits I gyógyszertára a „KigyóMioz 
Dobreczonbet).

Tavaszi idényre
férfi ingek, gallérok 

és nyakkendők
Női, férfi és gyermek $
kötött harisnyák, 

férfi és fin kalapok

legolcsóbban
beszerezhet ők i Ej-

SCHWARZ M. LjS
H*

férfi és divatára üzletében p?
Schäfier ház, m. kir. posta 

mellett.

A női szépség
elérésére, tökéletesítésére és fen- 

tartáiára legki ünőbb és leg­
biztosabb a
FÖLDES féle

MARGIT-K RÉM
mely vegytiszta, eem higanyt, eem ólmot nem 
tartalmas, teljesen ártalmatlan. zsírmentes.

Törvényesen védve.
Ezen világhír urozkenőcs 
pár nap alatt eltávolít szép: 6 
löt, máj foltot, pattanást, bör- 
aktát (Mitesser) és minden 

más bőrhajt. Kisimítja a rán 
cokat, redöket, himlőhelyeket 
és az arozot f-rhórr/*, Al­
mává ws ttdévó varázsolja! 
Legkitűnőbb óvszer a nap 
és esel befolyása eile

Ára: kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor. Mar­
git hölgypor (3 félő színben) 1.20 k. Margit- 
szappan 70 fi. Margit fogpóp (Zahnpasta) 1 

Margit arezvia 1 kor.
Mr A közönség megtévesztését ezélzó után­

zatoktól óvakodjunk,
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő :

Földes Kelemen, gyógyszerész, Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 

illatszer kereskedésben.
Főraktár Debreczenben 
•Balázs Ö. Füleki, L. Kovács N.i 
[Mihalovits, Muraközy, Ro; sebnek 
tV. Emil. Sz'lf Ferenc?. Tóth Bélái 
[gyógyszertárakban. Jósa és Jóna|
\ droguer diában.

Tavaszi njdonságok.
I®ß~*

IÍIIZ^.1 iái JÓS megnagyobbított női felöltő áruházában.
Minden darabon a legolcsóbb szabott ár van feltüntetve. Túlfizetés ki van zárva.

iOT Remek választókban megérkeztek

Tavaszi kabátok, Angol Gallérok 
Félpaletok, Leánykabátkák, 

Díszített női kalapok, Selyem Blousok, 
Napernyők, Gyermekruhák
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apró hirdetések.
10 íróig 40 fillér, azontúl minden író 2 fillér. A 
.eekisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből ste- 

dett minden szó 4 fillér.

Debreczenben a Hat­
van utcza elején piac­

hoz közel cső 8 sz. 415 négyszögöl terü­
letű házaslelek kedvező feltételek mellett el­
adó. Értekezhetni Hódy Bélánéval Egyház- 
tér 17. Debreczonben.

Első Eperjesi len és
iimaezt müszövöde képviselete. Schvartz 
Victor Debreczen, Sinionffy u. (városi bér- 
ház.) Valódi Rumburgi és Irlandi vásznak, 
Schrott-féle schifonok. törülközők, ágyhuzn- 
tok, damaszt és asztalteritékek, zsebkendők 
és kész fehórnomüek raktára.

Tisztelt ügyfeleimnek
b. tudomására hozom, hogy 1895. óv óta 
fennálló lörvényszékilog 94592 sz. a. bejegy­
zett hitelszerzö irodámat mint eddig is, min 
den clölegos költség mellőzése mellett Buda­
pest, Luther-u. 1 a. sz. alá helyez em át. 
Úgy külföldi, mint bellüldi előkelő össze­
köttetésemnél fogva kieszközölhetek kölcsönt 
I-sö helyre 4 %, 11. helyre 5 V» °/o mellett. 
Pénzintézeteknek igen kedvező feltételek 
mellett szerezhetek visszleszámolási hitelt. 
Válaszbélyeg melléklendő. W e i s z Mihály 
Budapest, Luther-u. l/a.

VlílH/t »legyében Szentgyörgy
rMclUtl Ábrány állomástól 10 pereznyi 
távolságra, szölötolepitósre is igen alkalmas 
100 hold föld előnyös feltételek mellett. 
Értekezhetni a tulajdonossal Debreczenbcn, 
Hatvan-uícza 16. szám alatt.

Egy nyilas sestakerti szöllő és 
ugyanott sestakerti 

bor eladó. Értekezhetni csapó u 17.

A. legbiztosabb
és évek hosszú sora óta legjobban bevált

Gazdasági magvak 
Konyhakerti magvak 

Valódi erfurti virágmagvak

Korsisek Géza
előbb Gaszner Károly 

oagkereskedésében, Kossuth utcza 7.
kaphatók

lagáuíogyasztóknak és vtszontelárusitóknak 
jelentékeny kedvezmény.

Nagy, képes árjegyzék ingyen.

A legújabb
női ruhaszövetek, delain, 
batist, zephir és minden­

féle mosómba kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

Donogán és S jmossy
BM Kanz József és Társa utódai cégnél 
 Kistemplom bazár, -nea

KECKES FEREHCZ
.zzr legnagyobb------

sirkőraktára
az ipar és kereskedelmi bank 

palotában.
Dús választék mindenféle 
sírkövekben, igen olcsó 

árak mellett, pontos és szo­
lid kiszolgálás.

JjBmarche Albert 
nagykárolyi parketgyártmányaiaak leraka- 
tását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, 

ugyszinte vakpadló, hajó és egyéb

PADOZATOK
elkészítését jótállás és jntáiyos árak mel­

lett elvállalja
Hoffmann István

ív LÁM ARCHE ALBERT nagy károlyi par- 
aetgyárának magyarországi biiományosa.

Raktár és iroda :
Budapest, VIII Kisfalady-n. 8. lap-a. wrkia
ahol mindig dús parkét késslel eladásra is 

Telefon. tartatik. Telefon.

Eladó földbirtok.
A nádudvari határon fekvő tag- 

birtok 817 holdat tevő — 1200 □ szá­
mítva— szántó, kaszáló ós legelő, épü­
letekkel, kutakkal ellátva szabad kéz­
ből örök áron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek 
H.-Nádudvaron Doby Sándor tu­
lajdonossal.

Gyertyányliget (Kabolapojána)
a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei-
heryi gyógyhely, ásvány ttrdó és vizgyégy- 
intézet lármarosmegyében.

Csodálatos szép magas fekvés, por- él 
szélmeutes, ozundus, enyhe levegő, kitűnő 
és könnyen emészhető tiszta vasforrások. 
Teljesen borendezott vizgyógyintézet. Legra­
dikálisabb gyógysiker: Vérszegénység, sápkór, 
idegesség, neurasthenia, gyemor-bélbajok és 
női bántalmaknál. Kényelmes csinos lakások 
és igen jó ellátás. Igei mérsékelt árak.
Idény: május akt. Vasúti állomás N.-Bocskó.

Fürdőigazgatóság.

2 írttól feljebb ölenként kaphatók 160 Öl68

házhelyek
a Csapó utcza végén, részletfizetésre. 
Felvilágosítás nyerhető : Fejér FerenCZ 
ügyvéd irodájában a város bérházában.

Hallatlan
olcsó árban kapható

egy teljes férfi öltönyre
való ruhaszövet bármily sziliben, a tavaszi és 

nyári Idényre 3 méter
2 forint 75 krért.

A vállalat készpénzfizetés mellett Összevásá­
rolja a posztógyárosoktúl a visszamaradt árukat 
és igy ily hallatlan olcsó árban bocsátja eladás­
ra. Nincs tehát semmi félrevezetés benne, hogy 
ily mesés olcsó árban kaphatók e ruhaszövetek, 
melyeknek minden darabja válogatott minőségű, 
divatos mintájú és megéri a vételár kétszeresét.

Megrendeléseket csak utánvét mellett 
eszközliink

A nagy forgalom miatt s tekintetbe véve a rend­
kívül olcsó árakat, mintákat nem küldünk. 

Vidéki megrendeléseknél a szín megjelölése ele­
gendő.

Központi ruhaszövet kiviteli vállalat.
BUDAPE8TEB V. Ferencz-Józsel tér.

Gyomorbajosoknak igen fontos!
Étvágytalanság, gyomorbaj, rossznllét, rossz ; 
emésztés miatti fejfájás, gyoaorgyeagescg,;
..........- emésztési zavarok stb

azonnal megszűnik a

Brady-féle Mariaczelli gyomoreseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ozur köszönő és elismerő levél.

R»v üveg, használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg 7- kr.

Főelárusitó : Brady C. gyógyszertára a .Magyar 
Királyhoz- tiécs 1.

Hamis utánzatoktól óvakodjunk, u valódi Maria­
czelli gyomorcscppck üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak rajta kell lenni.
Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle 
gyomorcseppek üvegenként 40 krba nagyobb üveg 
70 krba kerül, inig a nem valódi, hamisított érték- 
telonebb utánzatok olcsóbban, rendesen ilo krérl 

ajánltalnak.

Seahury & Johnson-félo

BENSON-TAPASZ
a leghatásosabb szer köszvény, csuz, de­
rékfájás, bátbaj. mellbaj, köhögés és 

mindenféle meghűléseknél.
Óvakodjunk csekélyebb értékű utánzatoktól.

Kapható minden gyógyszertárban. 
Fitos Forencz gyógyszert. N.-Károly, 

Louis Ritz & Co. Hamburg.
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Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

Lukács Vilmos Debrcczen, Hatvan-u, ö.
Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

BOT- raktárát.
Aszfalt őskőfödél 
lemezek carboli- 
neum, kátrány, 
kocsikenőcs, el­
szigetelő lemez, 
cement, gipsz

hornyolt tel őcserép, John-fóle szab. kitűnő­
nek bizonyult kéménytolddit.

MELOCCO PÉTER ezement és betonmti gyárának képviselője.
Kiváltat facementtelő és aszfaltlemezzeli tetőfedéseket, mindennemű be­

tonmunkát.

© ®£ ©©©©©©©008880-08000^888000808

Csak ükkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az it: levő szalaggal(vö- 
íöss fekete n, omás sár- 
gapapirou) van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan 1
Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

máj olaj

er Hsttu :#xw urtnV*** tíj ^ ví/ívfi fnhitXm ' “ 
M¥&rvr*t u Sí*»i vihef

/•?*»**• Jn *ew_Vw*gir-
»f'Vi I

lörvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
2 kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgált
toll és könnyű emészthetőségénél fogva gyer­
mekeknek is különösen ajanliatik és rendelletik mind- 
»ma eseieknél, melyeknél az orvos az egész testi 
szervezet, különösen mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyénak gyarapodásét a 
nedvek Javításét, valamint általában az 
vér tisztítását el akarja érni. — Kapható a 
osztr. megy. monarchia legtöbb gyógyszer- 
tárában és gyógyszerárú kereskedésében, 
löraktar és förlárusitás az oszir. magyar monarchia 

részére :
Maager Vilmos Bécs,

111/3., Heumarkt 3.
Utánzások törvényileg áltatnak

_______ _Í9<>2. április 5,

Boros testvérek
nőidiiratáru háza

értesíti a t. hölgyközönséget, hogy rak­
tárát a legremekebb

újdonságokkal
látta el a tavaszi idényre. Régibb áruk

mélyen leszállított árban.

Antal Vincze
férfi szabó üzlete

Debreczen. Simonfly utcza 1. sz.
Van szerencsém az igen tisztelt meg­

rendelőim és a nagyközön-ég becses figyel­
mét felhívni, hogy úgy a tavaszi mint nyári

szöveteim
a legszebb kivitelben és nagy választékban
megérkeztek, azokat igen szolid árban «leg­
újabb divat szerint készítem. Magyar ruhák 
bármily kivitelben. — A midőn ezeket nagy. 
becsű tudomásara hozni szerencsém vau 
szöveteim megtekintését szives figyelmükbe 
ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

Antal Vincié férfi szabó.

I Lánczos eke talyigával 22 írt. J
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A legjobb

s vetőgépek,
a legjobb valódi

amerikai kapák, szénagyüjtők, 
kukoricza morzsolok

és mindenféle

zzz gazdasági gépek
Olcsó árban előnyös fizetési feltételek met
lett Piaci-u. 26. a nagy trafik udvarban.

Mindenféle gazdasági eszközök kijavítása, 
különösen vetögépek átalakítása olcsó ár

mellett készíttetik.
Átköltözés miatt ugyanott bámulatos olcsón 
eladó többféle lakatos és kovács szerszám, 
kuifuíráshoz való eszközök, vasajtók, plé­
hezett ajtók különféle nagyságban minden 

elfogadhat" árért.____________
S Lánczos eke talyigával 22 fit !

kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zetében eszközöltetik.

Debreczen
Széchényi utcza 42 sz.
~~~ Üzlethelyiség az utczára. =
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Nyogiatolt Hoffmtmn és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, a^föpostával
szemben


